



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 12 МАРТА 2016 г.

№ 37 [8484]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газет

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ОБЪЕКТИВНЫЙ ПОДХОД:

Курс на стабильность

[стр. 2]



КОНКРЕТНО:

Регистрация продолжается

[стр. 2]



ФЕСТИВАЛЬ:

Ладошки как символ доброты

[стр. 4]



СПОРТ:

Мяч в кольце

[стр. 4]

Редакционная колонка

День работников геодезии и картографии

Завтра геодезисты и картографы России отметят свой профессиональный праздник. День работников этой сферы в нашей стране традиционно празднуют во второе воскресенье марта.

Праздник был установлен Указом Президента РФ «О Дне работников геодезии и картографии» в 2000 году. Но само искусство составления географических чертежей в России было известно еще в допетровскую эпоху. Например, первый печатный вариант карты Руси — карта Московских земель — датируется 26 января 1525 года. А в 1667 году по приказанию воеводы П. И. Годунова была составлена карта Сибири, копия с которой сохранилась в Стокгольмском государственном архиве. Сама же профессия картографа в нашем государстве появилась позже: в марте 1720 года приказом Петра I были начаты первые картографические съемки.

При Николае I, после основания Пулковской обсерватории, отечественные геодезия и картография сделали значительные успехи. В это время были проведены такие крупные работы, как измерение дуги меридиана от Лапландии до устья Дуная и составление трехверстной топографической карты западных губерний начиная с 1846 года. Листы этой карты стали поступать в продажу при Александре II. При нем же была издана 10-верстная карта Европейской России, а также ряд карт по Азиатской России (Кавказу, Средней Азии). К этому периоду относится возникновение частной картографической деятельности. Но для улучшения качества и эффективности деятельности в данной отрасли еще в XIX веке в России возникла необходимость решения вопроса о централизации работ по картографии и геодезии. Единая служба была образована Декретом СНК РСФСР от 15 марта 1919 года, получившая название Высшее Геодезическое Управление (ВГУ). С годами структура и подчиненность ведомств, занимающихся вопросами геодезии и картографии, неоднократно менялись. В 1992 году создана Федеральная служба геодезии и картографии России, а в результате последних реорганизаций деятельность в данной области входит в сферу ведения Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр), которая имеет в каждом субъекте РФ свой территориальный орган.

В нашем регионе он представлен ФГУП «Северо-Кавказское аэрогеодезическое предприятие», расположенное в Пятигорске.

Главными задачами этой службы, как и подобных по всей стране, на сегодняшний день являются: обеспечение федеральных органов исполнительной власти и иных заинтересованных лиц картографическими материалами и результатами геодезических измерений для решения ряда государственных задач в сфере территориального развития, строительства и инженерных изысканий, управления природными ресурсами, экологии, навигационной деятельности, обороны и безопасности государства. К тому же, с учетом развития спутниковых и информационных технологий, результаты картографической деятельности призваны обеспечивать инфраструктуру пространственных данных.

Конкурс СМИ

За внимательный и честный взгляд на жизнь города



Ни одно событие не может собрать столько представителей средств массовой информации в столице СКФО, как ежегодный конкурс журналистов на лучшее освещение жизни Пятигорска. Работники этого цеха с нетерпением ждут данного мероприятия не только как возможности побороться за первые места и получить признание, но и как повод в неформальной обстановке встретиться с коллегами, пообщаться, поделиться новостями. На днях прошла церемония награждения победителей VIII ежегодного конкурса журналистов. Конкуренция на этот раз была рекордной: 57 работ в восьми номинациях, 35 участников из 18 СМИ. И все же награды получили лучшие!

МЕРОПРИЯТИЕ, однако, началось с печальной ноты. За два дня до его проведения ушел из жизни руководитель пресс-службы Пятигорской и Черкесской епархий, член жюри конкурса Евгений Бронский. Коллеги почтили его память минутой молчания.

В своем вступительном слове Лев Травнев отметил, что этот конкурс уже стал доброй традицией. Он выразил признательность журналистам за объективное и разностороннее освещение событий из жизни города и добавил, что тот факт, что СМИ не всегда хвалят власть, вызывает у

него уважение и благодарность. Ведь данная позиция помогает руководству обратить внимание на недоработки. Его мнение поддержала депутат Государственной Думы РФ Ольга Казакова.

Итак, в состав жюри и экспертного совета, возглавляет которые лично глава города, вошли архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, директор ГТРК «Ставрополье» Илья Канавин, член правления Ставропольского краевого отделения Союза журналистов Елена Куджева, собственный корреспондент ИТАР ТАСС Олег Ляхов др. Обращаясь к журналистам, архиепископ Феофилакт отметил, что по их работам он видит, как они творчески растут, как меняют своим трудом отношение гостей к нашему городу и округу в целом.

Конечно, конкурсанты ждали рецензии со стороны Елены Куджевой. Она подчеркнула, что в этом году членов жюри порадовали работы участников. По ее словам чувствовалось, что коллеги тщательно подходили к подбору материалов. В их статьях есть добрый, внимательный и серьезный взгляд на город.

Пришло время вручать награды. «За лучшую серию новостных публикаций о жизни города Пятигорска» в печатных СМИ победа была присуждена корреспонденту общественно-политической газеты «Пятигорская правда», ответственному редактору «БИЗНЕСПЯТИНИЦЫ26.РУ» Анне Кобзарь. Члены жюри отметили ее как человека неравнодушного и открытого, что подтверждают и герои ее публикаций.

А цикл тематических материалов о жизни столицы СКФО принес триумф корреспонденту «Пятигорского городского» Наталье Тарасовой. В номинации «Дебют» благодарственным письмом отметили ее коллегу Марию Николаеву. Лучшим фотографом признан также сотрудник «Пятигорского городского» Сергей Черныков. Кстати, Лев Травнев подчеркнул, что в следующем году состязания между фотографами будут вынесены в отдельный конкурс с организацией выставки работ участников.

Среди представителей телевидения победителями стали Владимир Бондаренко (ГТРК «Ставрополье») и Елена Тюменева («Симплекс СТС-КМВ»). Главная операторская награда отправилась к Владимиру Горбаневу (ГТРК «Ставрополье»). За лучшую серию публикаций о жизни города в интернет-СМИ жюри чествовали корреспондента «Комсомольской правды» Татьяну Гушину. «За цикл проблемных и аналитических материалов» наградили вновь Владимира Бондаренко.

Кульминацией вечера стало вручение премии от главы Пятигорска Льва Травнева. В год 70-летия победы в ВОВ он особо отметил журналистов, освещавших в своих работах это великое событие. В итоге обладателем главного приза стала заведующая отделом социально-экономических проблем, писем и обращений газеты «Пятигорская правда» Дарья Корба, которая всегда с особым уважением и старательностью подходит к своей работе к данной серьезной и волнующей теме. Приз получили также корреспонденты ГТРК «Ставрополье» Лана Волкова и «Симплекс СТС-КМВ» Екатерина Кудрявцева. Поздравляем наших коллег с заслуженными наградами!

Татьяна ПАВЛОВА.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Л. Травнев, Д. Корба, Е. Куджева.

Конференция

Окружающая среда — прежде всего!



Экологические проблемы в современном мире беспокоят разные слои населения. Но, несмотря на это, большую роль в загрязнении окружающей среды играет сам человек, который с этим же и борется. В Пятигорске экологи уделяют пристальное внимание. Так, в городе-курорте уже состоялась региональная экологическая научно-практическая конференция «Земля — наш общий дом».

УЧАСТНИКОВ радужно принял Пятигорский медико-фармацевтический институт. В этом году участников было около 30 человек, все они школьники Пятигорска, Эссентуков, Лермонтова, Кисловодска и Георгиевска. Инициатором проведения мероприятия является Станция юных натуралистов Пятигорска во главе с ее директором Татьяной Пацук. В составе оргкомитета, который оценивал проекты ребят, специалисты в сфере экологии, преподаватели вуза. А его председатель — начальник управления образования администрации столицы СКФО Наталья Асюткина.

Сразу же после торжественной части и приветствия участниками конференции разошлись по своим аудиториям для защиты проектов: «Ботаника и экология растений», «Лесоводство и лесоводство», «Агротехника и экология культурных растений», «Комплексные исследования экосистем», «Зоология и экология животных», «Экология воздушного бассейна» и т. д.

Ученица десятого класса СОШ № 5 Пятигорска Анна Кудрявцева подготовила реферат на тему «Оценка загрязненности воздуха в школе и на пришкольном дворе». По ее словам, это является не менее важной проблемой, а выходов из ситуации существует достаточно количество. Для того, чтобы подготовить работу, девочке понадобилось около полутора часов. Девочка нашла с папой колду пруда икринки лягушки, после чего она проследила за тем, как они развиваются, практически самостоятельно вырастила земноводных.

Еще один интересный проект ученицы четвертого класса СОШ № 5 Викторией Косторенко — «Этот удивительный мир превращений». Девочка нашла с папой колду пруда икринки лягушки, после чего она проследила за тем, как они развиваются, практически самостоятельно вырастила земноводных.

Программа мероприятия была достаточно насыщенной и интересной. А главное, ребята получили оценку своему труду.

Алиса ЭПИКОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Весенний сев набирает обороты

Яровые культуры на Ставрополье уже посеяны на 20% от планируемой площади. Как сообщил министр сельского хозяйства края Владимир Ситников, текущей весной предстоит засеять 871 тысячу га зерновых, крупяных, зернобобовых и масличных культур. Всего под урожай 2016 года отведено 3 миллиона гектаров, из которых 2,4 миллиона составляют площади, занятые зерновыми.

Агропромышленный форум Юга России

Делегация министерства сельского хозяйства края посетила XIX Агропромышленный форум Юга России, прошедший в Ростове-на-Дону.

Форум традиционно объединяет специализированные выставки «Интерагромаши», «Агротехнополис», где ежегодно демонстрируется вся технологическая цепочка сельскохозяйственного производства. В 2016-м более 50 производителей сельскохозяйственной техники из России, Украины,

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Белоруссии, Венгрии представили более 120 экспонатов, в том числе 70 новинок в области агротехнологий.

Новые резиденты индустриальных парков

В правительстве края состоялось заседание координационного совета по развитию инвестиционной деятельности и конкуренции на территории Ставрополья. Совещание провел заместитель председателя правительства края — министр экономического развития региона Андрей Мурга. Рассмотрены возможности присвоения статуса резидентов индустриальных парков Ставрополья ряду предприятий.

— Новые проекты помогут в развитии экономики Ставрополья, созданием дополнительных рабочих мест, и внесут существенный вклад в работу по импортозамещению, — отметил Андрей Мурга.

Соб. инф.

Профессиональный подход

Архив: важный и кропотливый труд



Как говорится, без прошлого нет будущего. А делает нашу историю каждодневная работа миллионов людей и тысячи предприятий, оставляющая после себя множество реальных дел и документов. Оценивают их, как правило, намного позже, по истечении долгого времени. До истечения времени все бумаги, отражающие разные периоды жизнедеятельности человека, целого города, региона и страны, бережно хранятся в архивах. 10 марта в России отмечался День архивов.

ИХ ФОНДЫ постоянно пополняются.

Кропотливо их разбирают, сортируют по датам, территориальной принадлежности и степени важности работники архива. В Пятигорске это государственное ведомство создано в 30-е годы прошлого столетия. Во время оккупации города немецко-фашистскими захватчиками (с августа 1942-го по январь 1943-го) государственные архивы временно прекратили свою деятельность и возобновили ее в феврале 1943-го. В разные годы учреждение находилось в ведении органов внутренних дел, исполнительного комитета Пятигорского городского совета депутатов и трудящихся, исполнительного комитета Пятигорского городского совета народных депутатов, а с ноября 1991 года стало структурным подразделением администрации муниципалитета.

Как рассказала руководитель службы Элина Казакова, сегодня в архивном отделе хранится 58 тыс. дел с 1943 по 2015 годы.

Пятигорск — знаменитая курортная здравница, поэтому большое количество документов, собранных в хранилищах, отражают эту сторону деятельности города. Здесь и территориальное управление курортами за 1942—1959 годы, курортный совет за 1965—1991 годы. Научно-исследовательский институт курортологии за 1971—1980 годы, клиника НИИ курортологии за 1945—1984 годы, санатории «Тарханы», «Горячий ключ», «Руно» за 1971—1985 годы и др.

С 1970 года стал поступать документальный фонд краеведческого общества на Кавказских Минеральных Водах, представленный сборниками «Записки краеведческого общества», документами личного происхождения, собранными краеведами при участии работников городского архива.

— Пятигорский архив — крупнейший на Кавминводах. Здесь 103 фонда постоянного хранения и 166 по личному составу, — сообщила Элина Казакова.

В архивном отделе проводится работа по исполнению социально-правовых и тематических запросов граждан, организаций. В среднем рассматривается 5—6 тыс. запросов ежедневно. В последнее время отмечается тенденция увеличения количества обращений по предоставлению информации о переименованиях и реорганизациях предприятий. Для оперативного поиска сведений о документах по личному составу действующих и ликвидированных организаций города ведется тематическая база данных, которая содержит сведения о наименованиях и переименованиях организаций, крайних датах их деятельности и хранящихся в них документах по личному составу. Пополняется данными при выявлении новой информации в ходе оказания методической помощи организациям, описания документов, а также по итогам розыска по запросам граждан. Также ведется учетная база данных «Архивный фонд» 5 версии.

НА СНИМКЕ: Э. Казакова.

(Окончание на 2-й стр.)

Объективный подход



Курс на стабильность

В администрации Пятигорска прошло очередное заседание комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности города. Провел совещание глава столицы СКФО Лев Травнев.

Открывая совещание, градоначальник обозначил основные задачи, которые стоят перед участниками комиссии. Как пояснил Лев Травнев, в первую очередь это площадка для профессионального обсуждения, экспертизы и оперативной корректировки всех процессов, запущенных для противостояния проявляющимся негативным явлениям.

— Несмотря на кризис, мы должны думать о завтрашнем дне, планировать на годы вперед, закладывать фундамент и искать новые, современные подходы, свежие идеи и пути развития. Наши ориентиры при этом остаются прежними: сохранение и развитие курортного потенциала города и всех ее составляющих — экологии и культурно-исторического наследия, благоустройства и привлекательности города, уровня сервиса и предоставляемых медицинских услуг, эффективное использование городского имущества и строгий контроль над расходованием бюджетных средств. В полном объеме выполняются все обязательства перед социально незащищенными слоями населения.

Еще одно направление, продиктованное временем — поддержка малого и среднего предпринимательства: гранты, субсидии, льготная аренда. По мнению градоначальника, эти и другие меры позволяют сохранить бизнес-сообщество и дают возможность развиваться тем, кто на сегодняшний день является основным работодателем и налогоплательщиком, активно участвует в жизни Пятигорска и существенно влияет на экономику города.

— С другой стороны, мы продолжим следить за соблюдением трудового законодательства, своевременно оплачивать трудовые отношения, сохранением социальных пакетов, правомерно увольнений и сокращений — кризис не может стать оправданием беззаконию, — подчеркнул Лев Травнев.

Приоритетной темой в антикризисной борьбе остается поддержка местного производителя.

— Необходимо дать возможность старолюбцам достойно представить свою продукцию, качественную и по доступным ценам. Проект «Покупай ставропольское» должен из информационного превратиться в систему конкретных мер по предоставлению возможностей для наших фермеров, — подчеркнул Лев Травнев.

О реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Пятигорска за прошлый год на заседании рассказала заместитель главы администрации Пятигорска Виктория Карпова. По результатам мониторинга, серьезных негативных тенденций в ходе 2015 года не выявлено. Уровень безработицы в Пятигорске в прошлом году был на уровне 1,4 процента. Однако неблагоприятная экономическая ситуация сказалась на динамике промышленного производства. Также в прошлом году зафиксировано снижение инвестиционных ресурсов с учетом предоставления налоговых льгот в наиболее значимых секторах экономики Пятигорска, мобилизации дополнительных доходов, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях и выполнению публичных обязательств. Всего проектным планом предусмотрено порядка 56 мероприятий, из них 37 уже успешно реализованы в 2015 году.

А вот средняя заработная плата равнялась 28761 рублю, превысив уровень 2014 года на 4,8 процента. Приостановление деятельности санатория «Ленинские скалы» стало одним из определяющих факторов для снижения количества отдыхающих в санаторно-курортном комплексе с 92,2 тысяч до 91,8 тысяч.

Сумма дополнительных поступлений НДФЛ в городскую казну в результате

повышения заработной платы 67 хозяйствующих субъектов города составила более одного миллиона рублей. Это результат работы комиссии по легализации заработной платы. Кроме бюджетной деятельности комиссия имеет и положительный социальный эффект. 1600 пятигорчан теперь получают заработную плату не ниже прожиточного минимума.

Как было озвучено на мероприятии, в соответствии с планом первоочередных мероприятий на 2016—2017 годы город будет продолжать реализовывать меры, направленные на активизацию экономической и инвестиционной инициативы, достижению сбалансированности рынка труда, смягчению роста цен на социально значимые товары и услуги, содействию развития среднего и малого предпринимательства, за счет снижения финансовых и административных издержек, созданию возможностей для привлечения инвестиционных ресурсов с учетом предоставления налоговых льгот в наиболее значимых секторах экономики Пятигорска, мобилизации дополнительных доходов, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях и выполнению публичных обязательств. Всего проектным планом предусмотрено порядка 56 мероприятий, из них 37 уже успешно реализованы в 2015 году.

Елена ТАНИЧ.
НА СНИМКЕ: заседание ведет Лев Травнев.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Архив: важный и кропотливый труд

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)



В НАСТОЯЩЕЕ время внесены сведения обо всех фондах (269) и описях, хранящихся в архивном отделе. При подготовке годового отчета в автоматизированном режиме формируется паспорт архивного отдела. В 2010 году началось сканирование наиболее востребованных архивных документов. Электронные копии прикреплены к БД «Архивный фонд» и по локально-вычислительной сети используются специалистами архива, доступны посетителям читального зала (кроме документов, содержа-

щих персональные данные). Как положительный Элина Казакова отмечает тот факт, что произошли определенные изменения в развитии материально-технической базы архивного отдела: — На протяжении многих лет мы испытывали острый недостаток в площадях, не могли создать нормальные условия для обеспечения сохранности и должного уровня охраны и пожарной безопасности документов, в 2008 году главой города решена проблема и выделено помещение для размещения архивного отдела площадью 450 кв. м. В течение 2008 года

шел капитальный ремонт и реконструкция здания архива. С целью улучшения обслуживания граждан на официальном сайте администрации города создана страница архивного отдела, где размещена вся информация об отделе (местонахождение, график приема граждан, информация о предоставлении документов для получения необходимых сведений), проекты административных регламентов по предоставлению государственных и муниципальной услуги. Страница обновляется и пополняется каждые две недели. В отделе сложи-

лась система работы с учреждениями и организациями-источниками комплектования городского муниципального архива. Им постоянно оказывается методическая и практическая помощь.

На днях губернатор Ставрополя Владимир Владимиров поздравил с профессиональным праздником специалистов архивных служб региона.

В телеграмме, направленной в адрес председателя комитета края по делам архивов Елены Долговой, в частности, говорится:

«Сотрудники архивов выполняют высокую миссию: сохраняют документы, отражающие каждый день жизни Ставрополя, а значит — саму историческую память края. Ваши профессионализм, энтузиазм и преданность избранному делу являются важным фактором устойчивой работы системы управления в регионе, его экономического и социального развития. Уверен, что и в дальнейшем ваш труд будет надежным залогом благополучия родной земли, прочной связи между поколениями ставропольцев».

Дарья ВОРОПАЕВА.
НА СНИМКЕ: Э. Казакова (третья слева) с коллективом.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Административная комиссия



Платить придется

Забота о чистоте и порядке на улицах — задача не только коммунальных служб, но и каждого отдельного жителя. Известная истина гласит: «Хочешь изменить мир, начни с себя».

Что же мешает порой горожанам на практике применять этот постулат и соблюдать правила благоустройства выяснили на очередном заседании административной комиссии.

ПРЕВАЛИРУЮЩЕЕ число штрафов на этот раз оказалось на стороне несанкционированного размещения плакатов и растяжек рекламного характера. Санкции в отношении подобных нарушений от 5000 до 10 000 тысяч рублей, если гражданин зарегистрирован как индивидуальный предприниматель и от 1000 до 3000 на физическое лицо. Однако даже весьма внушительные суммы не останавливают предприимчивых людей в погоне за быстрым заработком.

Еще один распространенный повод попасть в поле зрения членов административной комиссии — несанкционированная торговля. В очередной раз участникам споров пришлось напоминать о том, что осуществлять

подобную деятельность в Пятигорске, как впрочем, и в других городах страны разрешено строго в отведенных для этого местах — рынках. Штраф за подобные нарушения строго фиксирован: 3000 на первый раз и 5000 за все последующие.

Многие попали на заседание административной комиссии в качестве нарушителей закона граждане стараются прислушаться к букве закона и более не нарушать, однако попадаются и такие, кто из раза в раз наступает на одни и те же грабли. И даже большие суммы, которые приходится выкладывать из собственного кармана, не останавливают людей от противоправных действий. А жаль.

Елена ТАНИЧ.

Конкретно

Регистрация продолжается



В Ставропольском региональном оркомитете продолжается регистрация участников предварительного голосования по определению кандидатур для выдвижения кандидатами от партии «Единая Россия» на выборах депутатов Государственной Думы VII созыва.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании Ставропольского регионального оркомитета в среду, 9 марта, были зарегистрированы в качестве участников предварительного голосования три человека. Документы на выдвижение по федеральному избирательному округу на территории Ставропольского края подали депутат Думы Ставропольского края Надежда Сучкова и заместитель генерального директора ООО «Феликс» Борис Хлебников, который одновременно баллотируется и по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 68. Также участником

предварительного голосования «Единой России» по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 68 зарегистрирован и специалист инспекционно-правовой службы ООО «Мелиса Плюс» Алимхан Елманбетов.

Надежда Сучкова, Борис Хлебников и Алимхан Елманбетов — члены партии «Единая Россия».

Кроме того, на заседании Ставропольского регионального оркомитета был рассмотрен вопрос о регистрации депутата Государственной Думы РФ Ольги Тимофеевой как участника предварительного

голосования по федеральному избирательному округу на территории Ставропольского края. Ранее Ольга Тимофеева уже выдвинула свою кандидатуру по Невинномысскому одномандатному округу № 66.

По состоянию на 9 марта зарегистрировано 10 участников предварительного голосования по определению кандидатур для выдвижения кандидатами от партии «Единая Россия» на выборах депутатов Государственной Думы VII созыва. Прием документов продлится до 10 апреля.

Соб. инф.



Информирует прокуратура

Правила внутреннего контроля должны соответствовать действующему законодательству

Проведенной в прокуратуре города проверкой исполнения законодательства о противодействии легализации доходов, полученных преступным путем, установлено, что требования отдельных норм Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» от 07.08.2001 № 115-ФЗ в ООО «---Ломбард---» не соблюдаются.

ООО «---Ломбард---» в соответствии со ст. 5 Федерального закона № 115-ФЗ относится к организациям, осуществляющим операции с денежными средствами или иным имуществом, в связи с чем на него распространяются права и обязанности, в том числе предусмотренные ст. 7 указанного федерального закона.

Согласно ч. 2 ст. 7 Федерального закона № 115-ФЗ организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, обязаны в целях предотвращения легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма разрабатывать правила внутреннего контроля, назначать специальных должностных лиц, ответственных за реализацию правил внутреннего контроля, а также принимать иные внутренние организационные меры в указанных целях. Правила внутреннего контроля разрабатываются с

учетом требований, утверждаемых Правительством Российской Федерации, а для ломбардов — Центральным банком Российской Федерации по согласованию с уполномоченным органом и утверждаются руководителем организации. Банком России 15.12.2014 № 445-П утверждено «Положение о требованиях к правилам внутреннего контроля неактивных финансовых организаций в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», которое распространяется и на ломбарды.

Установлено, что Правила внутреннего контроля в ООО «---Ломбард---» разработаны и утверждены 30.05.2015. Однако они не соответствуют действующему законодательству, так как не учитывают, в частности, изменений и дополнений, внесенных в июне 2015 в Федеральный закон № 115-ФЗ и иные норма-

тивные правовые акты в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Несоблюдение требований действующего законодательства в указанной сфере влечет за собой отсутствие механизма противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части фиксации, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также в части организации внутреннего контроля.

В связи с выявленными нарушениями в адрес генерального директора указанной организации внесено представление, рассмотрение которого находится в прокуратуре города на контроле.

Н. Г. ЦИБУЛИНА,
старший помощник прокурора города.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ПОСЫЛАТЬ ОТ ПОНТИЯ К ПИЛАТУ

Так говорится о волоките в делах, когда обращающегося к кому-нибудь с каким-либо вопросом, не давая ему ответа, направляют к другому. Выражение возникло из евангельского рассказа (Лука, 23, 1—12) о том, как схваченный своими противниками Иисус был приведен на суд к Понтию Пилату, римскому прокуратору в Палестине. Понтий Пилат, узнав, что Иисус уроженец Галилеи, направил его к Ироду, управлявшему этой областью. Когда же Иисус отказался отвечать Ироду, тот отослал его обратно к Понтию Пилату. Народ, привыкший слышать два слова: «Понтий» и «Пилат», воспринял их как имена двух лиц, имя же Ирода в народном восприятии этого евангельского рассказа выпало. Отсюда и произошло данное выражение.

ПРОМЕДЛЕНИЕ СМЕРТИ ПОДОБНО

В 1711 г., перед Прутским походом, Петр I направил письмо в недавно учрежденный Сенат. Благодаря сенаторов за их деятельность, он требовал и впредь не медлить с необходимыми распоряжениями, «понеже пропущение времени подобно смерти невозвратной» (И. И. Голицев, Деяния Петра Великокого... собранные из достоверных источников... ч. III, М., 1788, с. 340—341). С. М. Соловьев в «Истории России с древнейших времен» (т. 16, М., 1962, с. 445), цитируя письмо Петра от 8 апреля 1711 г. по подлиннику, приводит слова его в редакции: «Понеже пропущение времени смерти невозвратной подобно». Крылатость же слова Петра получили в более краткой форме: «Промедление смерти подобно».

Товарищи! Я пишу эти строки вечером 24-го, положение донельзя критическое. Яснее ясного, что теперь, уже поистине, промедление в восстании смерти подобно... Правительство колеблется. Надо добить его во что бы то ни стало! Промедление в выступлениях смерти подобно (В. И. Ленин, Письмо членам ЦК).

РАЗБИТОЕ КОРЫТО

Из «Сказки о рыбаке и рыбке» (1835) А. С. Пушкина. Золотая рыбка исполняла все прихоти завистливой, жадной старухи: дала ей новое корыто взамен разбитого, затем — новую избу, превратила старуху сначала в дворянку, затем в царицу. Но, когда старуха захотела быть владычицей морскому, рыбка разгневалась; воротился старик к старухе — Глядь: опять перед ним земляника; На пороге сидит его старуха, А перед нею разбитое корыто. Выражение употребляется в значении: утрата блестящего положения, разбитые надежды.

ПОШЛЫЙ ОПЫТ — УМ ГЛУПЦОВ

Цитата из стихотворения Н. А. Некрасова «Песня Еремюшке» (1859): Пошлый жени усыпляющий Пошлых лени мудрецов, Будь он проклят, растевающий Пошлый опыт — ум глупцов!

ПСУ ЖИВОМУ ЛУЧШЕ, НЕЖЕЛИ МЕРТВОВОМУ ЛЬВУ

Выражение из Библии (Екклезиасти, 9, 4): «Кто находится между живыми, тому есть еще надежда, так как и псу живому лучше, нежели мертвому льву».

— И насчет смерти не думай... Безумно живому человеку о смерти думать. «Екклесиасти» лучше всех о ней подумал и сказал, что даже псу живому лучше, чем мертвому льву (М. Горький, Фома Гордеев, 4).



Дорогой Друг!
Я знаю, у Тебя большое сердце, и Ты не можешь пройти мимо чужой беды.
Я молю Бога, чтобы Ты всегда был рядом со мною. Береги себя!
Пока Ты есть — я буду жить, надеяться и верить! Я жду Тебя, мой Друг!

В преддверии большого православного праздника БЛАГОВЕЩЕНИЯ, являющегося символом начала всеобщего благоденствия в природе и жизни людей

3 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

Городской дом культуры № 1, город Пятигорск, приглашает на Благотворительный марафон «БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ».

Основной целью благотворительного марафона является оказание адресной социальной помощи детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Каждый ребенок из такой семьи лишен возможности радоваться жизни, вокруг серость, крики, угрозы, голод...

К счастью, есть люди с большим сердцем, которые готовы СОТВОРИТЬ ДОБРО и подарить надежду детям.

Организатор: МУ «Управление культуры администрации города Пятигорска».

При содействии: муниципальных учреждений культуры города Пятигорска, социально-реабилитационного и культурно-оздоровительного центра «Живая нить», муниципального учреждения «Управление образования администрации города Пятигорска», муниципального учреждения «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска», отдела опеки, попечительства и делам несовершеннолетних администрации города Пятигорска, отдела по делам молодежи администрации города Пятигорска, муниципального унитарного предприятия «Социальная поддержка населения города Пятигорска», некоммерческой организации «Фонд «Будущее Пятигорска», Совета женщин города Пятигорска.

При партнерстве: Фонда социальных и творческих инициатив «Культура и жизнь» (г. Москва) при учредительстве заслуженной артистки Кабардино-Балкарии, Адыгеи и Карачаево-Черкесии, певицы и актрисы Сати Казановой.

Задачами Марафона являются:

- сбор денежных средств, необходимых для оперативного и реабилитационного лечения детей, страдающих сложными, трудноизлечимыми заболеваниями, семьи которых имеют тяжелое материальное положение и находятся в трудной жизненной ситуации;
- сбор денежных средств для оказания адресной материальной помощи и поддержки выпускникам детского дома, находящимся в трудной жизненной ситуации;
- оказание адресной помощи и поддержки детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации — участникам клуба «Семья».

В рамках Марафона объявлен Открытый конкурс социального показа «Твори добро» по номинациям: «Театральный показ», «Видеоролик», «Плакат» и «Социальный промоушен».

С Положением о проведении Открытого конкурса социального показа «Твори добро» можно ознакомиться на сайтах: www.kultura5gor.ru, www.pyatigorsk.org, www.bolshoe-serdce.ru.

Благотворительный марафон «Большое сердце» проходит под патронатом главы города Пятигорска Льва Николаевича Травнева.

ПРОГРАММА МАРАФОНА:

12 МАРТА — 29 МАРТА

В крупных торговых центрах и на многолюдных площадях Пятигорска начнут работу «Вестники марафона».

В номинации «Социальный промоушен» примут участие более 10 команд волонтеров. Приглашаем всех желающих стать активным участником программы и проголосовать за лучшую команду. (Рассматриваются лучшие творческие проекты по организации социальной активности молодежи. Исполнительный коллектив — не менее 10 человек, обязательное условие участия — использование исключительно официальной символики благотворительного марафона «Большое сердце».) С программой выступлений можно будет ознакомиться на сайтах: www.kultura5gor.ru, www.pyatigorsk.org, www.bolshoe-serdce.ru.

2 АПРЕЛЯ — 14.00

В концертном зале Городского дома культуры № 1 состоится полуфинал Открытого конкурса социального показа «Твори добро» в номинациях:

- «Театральный показ»** (мини-спектакль продолжительностью до 15 минут, в любом жанре, с минимальной установкой деталей декораций при необходимости).
- «Видеоролик»** — короткий (трейлер, тизер) продолжительностью до 3 минут; — короткометражный фильм продолжительностью до 15 минут. (видео должно соответствовать морально-этическим требованиям и техническим требованиям конкурса).
- «Плакат»** (макет может представлять собой разработку различной полиграфической продукции или наружной рекламы).

ГРАФИК выступления волонтерских агитбригад «ВЕСТНИКИ МАРАФОНА» в рамках социокультурного проекта благотворительного марафона «Большое сердце»

дата	время	место проведения	площадка (принадлежность)	ответственный	агитбригада, ответственный	тех. исполнители
10-11.03	в течение дня выдача реквизита, значков с логотипом Марафона	Городской Дом культуры №1		Филатова Рена Левонцова 32 84 52		Филатова Р.Л. 32 84 52 Акимов А.Г.
12.03.2016 г. суббота	11-00 (во время праздничной программы по согласованию)	м.р. Бештау-Гора-Пост ТЦ «Молодежный»	Служба в м.р. Бештау-Гора-Пост, Вахов Александр Степанович 98 15 79	Коробова Анна Викторовна 8 906 491 47 99	СОШ 29 Авет 8 928 222 12 23	куратор Демирчян Н.С. транспорт Газель ДШИ видеосъемка Кузнецов В.М. сопр. Акимов А.Г.
	12-45 (по окончании Масленицы)	м.р. НовоПятигорск-Скачки ул.Февральская, 283, территория СОШ №3	Служба в м.р. НовоПятигорск-Скачки. Киянова Любовь Николаевна 98 54 93	Ткачук Виктория 8 961 481 79 04	СКУДизайна Диана 8 918 772 47 63 Гимн 11 Зоя 8 906 474 28 73	куратор Демирчян Н.С. транспорт Газель ДШИ видеосъемка Кузнецов В.М. тех.вопросы Акимов А.Г.
13.03.2016 г. воскресенье	12-00 (во время праздничной программы)	ст.Константиновская, площадь СДК	СДК ст.Константиновской, 97 25 45	Израилев Н.Э. 8 903 418 45 23	ДК 97 25 45 СОШ 7 Агеева Н.А.	куратор Коробова А.В. видеосъемка Триско Е.
	11-00 (во время праздничной программы)	пос.Горячеводский, площадь, отв. Шульский Павел, 8 988 707 88 89 8 905 445 88 89	Служба в пос.Горячеводский, ивч-служба Поматов Валерий Иванович, 31 27 41	Коробова Анна Викторовна 8 906 491 47 99	СОШ №23 Юля 8 906 468 41 42	куратор Коробова А.В. видеосъемка Триско Е.
14.03.16	11-00 (после службы во время праздничной программы по согласованию)	пос.Сербоды, ул.Сергеева, 71а (территория перед Храмом Покрова Пресвятой Богородицы), отв. Смирнова Наталья Сергеевна	Служба в пос.Сербоды, Шипоренко Анатолий Васильевич, 33 70 07, для связи Мухомина Светлана Николаевна 8 962 402 27 88	Коробова Анна Викторовна 8 906 491 47 99	СОШ 16 Виталий 8 918 800 29 18	куратор Демирчян Н.С. транспорт Газель ДШИ видеосъемка Кузнецов В.М.
	11-30 (до начала Масленицы)	м.р. Белая Ромашка, вход в Комсомольский парк со стороны трамвайной остановки «Ю. Фучика».	служба в м.р. Белая Ромашка, Нестяков Кирилл Сергеевич, 32 44 30	Ткачук Виктория 8 961 481 79 04	СОШ 5 Вика 8 938 349 5252 СОШ 27 Вика 8 928 824 8464	куратор Акимов А.Г.
17-18.03	в течение дня выдача реквизита, значков с логотипом Марафона	Городской Дом культуры №1		Филатова Рена Левонцова 32 84 52		Филатова Р.Л. 32 84 52 Акимов А.Г.

3 АПРЕЛЯ С 10.00 ДО 22.00

Городской дом культуры № 1 приглашает всех на ежегодный БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ «NON-STOP».

Вас ждет миллион сюрпризов и развлечений: флешмоб, аттракционы, веселые конкурсы, игры с забавными сказочными героями, семейная фотосессия, бесплатное мороженое и конфетный дождь!

Вы станете участниками захватывающих циркового представления и неоновой шоу!

Массу позитива принесут герои театра кукол и музыкальных сказок!

Вы сможете загадать заветные желания и вместе с нами совершить массовый запуск шаров-желаний.

Мы узнаем имена победителей Открытого конкурса социального показа «ТВОРИ ДОБРО» и увидим лучшие работы.

Ура! Сегодня у нас в гостях милая, очаровательная и талантливая заслуженная артистка певица САТИ КАЗАНОВА!

И по традиции наш Марафон завершится Огненной феерией!

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО МАРАФОНА «БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ»

3 АПРЕЛЯ г. Пятигорск с 10.00 до 22.00

Концертный зал Городского дома культуры № 1 БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ «NON-STOP» КОНЦЕРТ

10.00–17.00 во внутреннем дворике работает детская площадка «ГОРОД СОЛНЦА». Вас ждут аттракционы, веселые конкурсы, игры с забавными сказочными героями, бесплатное мороженое и конфетный дождь!

10.00–15.00 в холле начнет свою работу БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА изделий декоративно-прикладного искусства, авторских работ учащихся и преподавателей Детской художественной школы, мастеров народных промыслов и ремесел (средства от продажи идут на оказание адресной помощи и поддержки малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации)

10.00–10.10 флешмоб «В РИТМЕ СЕРДЦА»

10.10–10.40 «ДОРОГОЮ ДОБРА» развлекательно-игровая программа. Театральная студия «Фа-Соль»

10.40–11.00 «ЦИРК ПРИЕХАЛ!» шоу-представление. Цирковая студия «Огниво», г. Пятигорск и цирковая студия «Арлекин», г. Минводы

11.00–11.15 «ЛАБИРИНТ СВЕТА» захватывающее неоновое шоу. Группа «Игры с огнем»

11.15–12.00 «ЗАЙКА-ЗАЙКА» музыкальный спектакль. Детский театр «Белая Ромашка»

12.00–12.30 «В ГОСТЯХ У ТАНЦА» танцевальная программа. Школа танцев «D-Сити»

Я ЖДУ ТЕБЯ, МОЙ САМЫЙ ДОРОГОЙ ДРУГ!

Подробная информация о проведении благотворительного марафона «Большое сердце», сведения об активных участниках Марафона публикуются в средствах массовой информации и на сайтах: www.pyatigorsk.org, www.kultura5gor.ru, www.bolshoe-serdce.ru

Если Ты принял решение стать активным участником Марафона, но не знаешь как, СВЯЖИСЬ с нами по телефону 32-84-52 или электронной почте miuktgd@mail.ru, и мы ответим на все вопросы!

«Большое сердце» благодарит всех за осуществление любой помощи, которая помогает детям обрести счастье в родной благополучной семье!

12.30–13.00 «ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ НЕСКУЧАЛИЮ» развлекательно-игровая программа. Театральная студия «Маски»

13.00–13.30 «ЛОСКУТИК И ОБЛАЧКО» кукольный спектакль. Музыкальный театр кукол «Фа-Соль»

13.30–14.00 «ДОБРОТОЙ СОГРЕЕМ СЕРДЦЕ» программа клуба «Семья». Церемония награждения «АЛЛЕЯ МЕНЦЕНАТОВ»

14.00–14.30 ЗАПУСК ШАРОВ-ЖЕЛАНИЙ

14.30–15.50 Церемония награждения. Гала-концерт Открытого конкурса социального показа «ТВОРИ ДОБРО»

15.50–16.30 Выступление ЗАСЛУЖЕННОЙ АРТИСТКИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ И АДЫГЕИ ПЕВИЦЫ САТИ КАЗАНОВОЙ.

16.30–17.00 «МУЗЫКА, ТВОРЯЩАЯ ДОБРО» концертная программа. Семейный дуэт «Филадельфия»

17.00–17.30 Выступление народного казачьего ансамбля «ХУТОРОК»

17.30–19.30 МУЗЫКАЛЬНЫЙ БАТЛ. Лучшие вокально-инструментальные ансамбли, кавер-группы, рок-группы города Пятигорска.

19.30–21.30 «МЫ НАЧИНАЕМ КВН» выступление лучших команд «Юниор Лиги» КВН СКФО и Пятигорской открытой лиги КВН

21.30–22.00 «ОГНЕННАЯ ФЕЕРИЯ» шоу-группа «Игры с огнем».

19.03.2016г. суббота	14-00	м.р. Центр территория ТЦ «Галерея», ул.Кирова, 65	ТРК «Галерея» Сергей Малейченко 8 905 419 76 00	ПШСО Юлия Евг. 8 961 471 38 98 СОШ 1 Кирилл В 961 471 12 75	куратор Демирчян Н.С. сопр. Коробова А.В., Акимов А.Г.
20.03.2016г. воскресенье	13-00	ТРЦ «Вершина Плаза», ул.Ессентукская, д.31а		Медики Любовь Хенчина 8 988 110 75 96 Лицей 20 Громова Мария 8 928 346 00 92	куратор Демирчян Н.С. транспорт Газель ДШИ видеосъемка Кузнецов В.М. сопр. Коробова А.В., Акимов А.Г.
	14-00	ТЦ «Вершина», ул.Панагориште, д.1		СОШ 6 Екатерина 8 906 474 02 39 СОШ 16 Виталий 8 918 800 29 18	
21.03.16	в течение дня сбор реквизита		ГДК №1		Филатова Р.Л. 32 84 52 Акимов А.Г.
24-25.03	в течение дня выдача реквизита, значков				
Дата уточняется	время уточняется		ПГЛУ, пр. Калинина, 9	ПГЛУ Григорий 8 988 747 64 03 СОШ 19 Татьяна 8 918 779 70 98	куратор Демирчян Н.С. транспорт Волга ЦБС видеосъемка Кузнецов В.М. сопр. Коробова А.В.
26.03.2016г. суббота	13-00	ТРЦ «Вершина Плаза», ул.Ессентукская, д.31а		СОШ 5 Вика 8 938 349 5252 СОШ 29 Авет 8 928 222 12 23	куратор Демирчян Н.С. транспорт Волга ЦБС видеосъемка Кузнецов В.М. сопр. Коробова А.В., Акимов А.Г.
	14-00	ТЦ «Вершина», ул.Панагориште, д.1		РГСУ Илья 8 918 791 91 38 СОШ 2 Саша 8 928 267 35 87	
27.03.2016г. воскресенье	12-00	ТЦ «Универмаг», ул.Мира, 3		ДО Милосердие Наталья 8 961 491 47 87 Гелла Вика Останок 8 961 443 41 60	куратор Демирчян Н.С. транспорт Волга ЦБС видеосъемка Кузнецов В.М. сопр. Коробова А.В., Акимов А.Г.
	13-00	м.р. Центр территория ТЦ «Галерея», ул.Кирова, 65	ТРК «Галерея» Сергей Малейченко 8 905 419 76 00	Ткачук Виктория ДГВО	

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

Котировки акций ПАО «МРСК Северного Кавказа» (торговый код — MRKK) по итогам торгов на ЗАО «ФБ ММВБ» 09.03.2016

Цена последней сделки (цена покупки), руб.	Средневзвешенная цена, руб.	Цена спреда, руб.	Цена предложения, руб.
12,30	12,30	12,20	12,35

№ 7 Реклама

К сведению!

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» сообщает, что Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» проводит в 2016–2017 учебном году набор на обучение.

По программам подготовки специалистов среднего звена:

- Прав и организация социального обеспечения (очная и заочная формы обучения).
- По программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих:
 - Портной;
 - Обувщик (широкого профиля);
 - Слесарь;
 - Социальный работник.
- По программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих:
 - Портной;
 - Обувщик по ремонту обуви;
 - Садовник;
 - Изготовитель художественных изделий из керамики;
 - Слесарь-ремонтник.

Прием документов для абитуриентов — инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется с 1 мая 2016 года по 25 августа 2016 года. По интересующим вопросам обращаться в приемную комиссию: 357623, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Чкалова, д. 1. Тел.: 8 (87934) 6-11-86, 6-26-72; e-mail: epuzni@minsoc26.ru, obpooruits@mail.ru; сайт: www.uchilsche-centr-invalidov.ru.

читай / комментируй / будь в курсе

НОВОСТИ, НУЖНЫЕ ЛЮДЯМ

www.pravda-kmv.ru

общественно-политическая газета

Редакция газеты ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

✓ **КОРРЕСПОНДЕНТ**
✓ **СЕКРЕТАРЬ**
ОПЫТ РАБОТЫ ОБЯЗАТЕЛЕН.

Справки по тел. **8 (8793) 33-73-97.**

Внимание!

Пятигорск - столица СКФО

Жителей и гостей Пятигорска вновь ждет в эфире программа «Пятигорск. Столица СКФО». Все о жизни окружной столицы можно будет узнавать по субботам, в 11 часов 10 минут, на канале

РОССИЯ 1

Уважаемые подписчики!

Проводится досрочная подписка на 2-е полугодие 2016 года с 1 февраля по 31 марта 2016 г. по действующим тарифам 1-го полугодия 2016 г.

Индекс издания	Наименование издания	Подписная стоимость на 6 мес.
31685	«Пятигорская правда»	546 руб. 18 коп.
31685	«Пятигорская правда» (для пенсионеров)	441 руб. 12 коп.
31685	«Пятигорская правда» (для инвалидов I и II группы, участников ВОВ)	358 руб. 44 коп.
53987	Еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ»	200 руб. 40 коп.
53987	Еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» (для инвалидов I и II группы, участников ВОВ)	172 руб. 86 коп.

Справки по тел. 33-03-78, 33-94-78.

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ПРАЙС-ЛИСТ на размещение рекламных материалов в газете «Пятигорская правда»

ВЫХОД: вторник, суббота, формат А2, 4 полосы ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ (руб.) за 1 кв. см
Внутренние полосы (2, 3, 4)	25

РАЗМЕР	КОЛИЧЕСТВО (кв. см)	СТОИМОСТЬ (руб.)
1/8	271	6000
1/4	550	11500
1/2	1112	23000

ВЫХОД: четверг, формат А3, 12 полос

ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ за 1 кв. см (руб.)
Внутренние полосы (ч/б) (2, 8, 11)	30
В ТВ — программе (3, 4, 9, 10)	40
Внутренние полосы (цвет) (6, 7, 40)	40
Последняя полоса (цвет) (12)	45

Примечание: * 5% от общей суммы заказа — берется дополнительная плата за обработку текстового материала, изготовление макета, внесение правок в макет, предоставление корреспондента для написания имиджевой статьи, поздравления.

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ — формат А3, 12 полос

Размер	Количество (кв. см)	Стоимость (руб.)	ТВ-программа	Цветные полосы
№ полосы	—	2, 8, 11	3, 4, 9, 10	6, 7, 12
1/4	251	7000	7500	7500 8000
1/2	510	13000	13000	14000 15000
Одна полоса	936	25000	—	27000 30000

МОДУЛЬНАЯ РЕКЛАМА — формат А3, 12 полос

Размер	Количество (кв. см)	Стоимость (руб.)	ТВ-программа	Цветные полосы
№ полосы	—	2, 8, 11	3, 4, 9, 10	6, 7, 12
1/4	251	7530	10040	10040 11295
1/2	510	15300	20400	20400 22950
Одна полоса	936	28080	—	37440 42120

СИСТЕМА СКИДОК для рекламодателей при размещении рекламных блоков в газете «Пятигорская правда»

Количество публикаций	Скидка
4-6	10%
6-8	15%
8-10	20%
10 и более	25%

Фестиваль

Ладошки как символ доброты

Пятигорск богат добрыми традициями. Одна из них — городской фестиваль художественного творчества детей с ограниченными возможностями здоровья, который состоялся в двадцатый раз в городе-курорте. Местом проведения стала школа-интернат № 27.

В ЭТОМ году фестиваль собрал на одной сцене воспитанников социально-реабилитационного центра «Живая нить», а также учащихся специальной (коррекционной) школы-интерната № 27. Такое мероприятие дает возможность проявить свои способности особенным детям.

Начался концерт с теплых слов, адресованных юным артистам заместителем главы администрации Пятигорска Инной Плесниковой: «У нас самые талантливые дети. Я думаю, что этот фестиваль останется ярким воспоминанием у каждого из присутствующих. А всем участникам желаю удачи в дальнейшем творчестве».

Программа была очень насыщенной и разнообразной. Многие из участников мероприятия являются победителями и призерами конкурсов разных уровней. Песни и танцы, которые были исполнены в этот день ребятами, смогли задеть самые потаенные уголки в каждом сердце. Творческие коллективы продемонстрировали свое мастерство в хореографии и жестовом пении. Зрители увидели русскую плясовую, танец народов мира, «Пчелок» (в исполнении первоклашек), также прозвучали песни

«Мама Россия», «Город детства», «Венок» и многие другие.

«Дети все разные, но, несмотря на это, хореография им дается легко. Они быстро запоминают движения, и у них все хорошо получается. Единственная проблема — это синхронность», — прокомментировала преподаватель хореографии в школе № 27 Наира Олейник. Она всем сердцем переживала за детей, когда они выступали. В проходе между рядами можно было увидеть, как Наира танцует вместе с детьми, тем самым служа ориентиром для них. Ведь дети иногда теряются, и им нужен верный друг, который помогает из зала.

По окончании фестиваля каждый участник получил подарки от главы Пятигорска Льва Гравнева. Многие из ребят нашли себе новых друзей, а все присутствующие надолго зарядились положительными эмоциями. Также любой желающий мог взять себе на память вырезанную из цветного картона ладошку с добрыми и светлыми пожеланиями от воспитанников.

Алиса ЭПИКОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Поздравление

Подвиг продолжает жить

Накануне Международного женского дня ГБУСО «Пятигорский КЦСОИ» было организовано поздравление на дому вдов и матерей ветеранов боевых действий, погибших при исполнении обязанностей военной службы.



В ЭТОТ весенний день поздравления приняли 14 женщин, которые потеряли своих мужей, сыновей при исполнении боевого задания. Благодаря доброте и мужеству они смогли пережить постигшее их горе, нашли в себе силы жить дальше.

На примере подвиги их мужей и детей воспитывается патриотизм молодого поколения нашего города. Соб. инф.

Удивительное рядом

Кино от начала до наших дней

Великий Немой, электробиограф, биоскоп, синематограф, синема или просто кино — как только не называли это «чудо XX века». Пройдя более чем вековой путь от немого до звукового, от черно-белого до цветного, киноискусство прочно вошло в нашу жизнь и до сих пор продолжает радовать своих поклонников. В нашей стране кино любят все от мала до велика. Это наглядно и показала Киномозаика в рамках Года российского кинематографа, которая прошла в Центральной городской библиотеке им. М. Горького.

Акция



НА киносеанс «Мальчишки и девочки, а также их родители, российские фильмы увидеть не хотите ли?», приуроченный к 120-летию первого кинопоказа в России, собрались учащиеся 8 и 9 классов СОШ № 25 и сотрудники библиотеки. Получив билет (логотип Года кино) и посмотрев первый фильм «Прибытие поезда», собравшиеся узнали об истории кинематографа, о его развитии в нашей стране и на КМВ. В ходе мероприятия и взрослые, и дети с удовольствием и без труда отгадывали ответы викторин «Мы из детства» и «Кинопарад», отвечали на вопросы шуточных конкурсов «Да или нет» и «Перевертыши», вспоминая героев мультфильмов и кинофильмов и названия известных кинолент. Никого не оставил равнодушным и музыкальный видеоролик «Синема» с песнями из любимых кинофильмов. Подискутировали собравшиеся и на тему, что все-таки важнее: кино или книги? Ведь все люди разные: кто-то любит смотреть фильмы, а кто-то читать. Но все сошлось на золотой середине —

нужно брать самое лучшее и от того, и от другого. В завершение мероприятия детский киножурнал «Ералашь» еще раз напомнил ребятам о пользе чтения и правилах поведения в библиотеке.

Галина ПЕРЕПЕЛИЦЫНА,
главный специалист по КММ
МБУК ЦБС г. Пятигорска.

Акция

«Весенний патруль» на улицах города



В РАМКАХ профилактического мероприятия «Весенний патруль» учащиеся школы № 1 Пятигорска решили совместно с сотрудниками Госавтоинспек-

ции пресекать нарушения Правил дорожного движения. Ребята самостоятельно написали обращения к водителям о необходимости соблюдать ПДД и применять светоотражающие элементы. К тексту также были приложены рисунки на данную тему. Кроме того, школьники вдоль дороги выстроили слово «Письмо водителю» и соорудили двухметровый жезл, которым останавливали автомобили. Дети не оставили без внимания и пешеходов, которым вручали письма и светоотражающие элементы, изготовленные собственноручно.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Театр

Единственная завершенная пьеса Косты Хетагурова «Дуня» обрела новую жизнь в пятигорском «Велодоме». Постановка состоялась по инициативе театра миниатюр Лейлы Голицыной и собрала в одном из залов бывшей гостиницы «Центральная» около полустуни гостей.

«Дуня» снова в Пятигорске



СПЕКТАКЛЬ состоялся 25 февраля. Именно в этот день, но только больше ста лет назад прошла премьера пьесы, поставленная самим автором. Место презентации новой миниатюры было так же выбрано не случайно. Экскурсия в историю для гостей провела руководитель театра Лейла Голицына: «Фантазия в четырех действиях» (так сам автор называл свою пьесу) слилась в одно сорокаминутное представление. Одна из зрителей, фотограф Наталья Воскресенская, поделилась впечатлениями: «Мне очень понравилось, что постановка была не на сцене, а рядом со зрителями: чувствуешь себя частью действия. При минимальном реквизите воссоздана абсолютно ясная картина происходящего. Спасибо труппе за чудесную игру!»

Театру миниатюр всего год, но за что его уже так любит зритель? Яркие образы героев, импульсивность актеров, захватывающая история о том, как Дуня могла стать одной из первых феминисток, но влюбилась — спектакль прошел на ура. Главное — сам зритель находится в центре постановки, принимая в свой адрес остроумные шуточки от мамы Дуни (Лейлы Голицыной). Эта пьеса родилась больше века назад, но актуальна и сегодня: в героях зрители узнавали и себя, и знакомых. Атмосферу праздника на встрече поддержали мотивы кавказской музыки и яркие номера, представленные детским коллективом танцевально-спортивного центра «Держи ритм!».

Алина ТКАЧЕНКО.

ПЯТИГОРСК ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

12 марта в 19.00 — «Веселая вдова», опера Ф. Легара.
16 марта в 19.00 — «Рыцарские страсти», В. Плешак, В. Красногоров.
19 марта в 19.00 — «Летучая мышь», опера И. Штрауса.

К/З «КАМЕРТОН»
15 марта в 16.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные параллели». В программе: Г. Доницетти, Дж. Верди, К. Сен-Санс, Ж. Бизе, Ф. Шопен, М. Мусоргский, П. Чайковский, С. Рахманинов. Исполняют: Элеонора Кипренская (меццо-сопрано), лауреат международного конкурса Амалия Авакова (фортепиано).

ЕССЕНТУКИ
ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА
12 марта в 19.00 — вечер органной музыки «Французский променад». Солистка — заслуженная артистка России Светлана Березная.

14 марта в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Музыка и музыка Шопена». Исполняет Амалия Авакова (фортепиано). Программу ведет Галина Язева.

21 марта в 19.00 — для вас выступает Владимир Винокур.

КИСЛОВОДСК
ЗАЛ им. В. САФОНОВА
13 марта в 12.00 — спектакль «Приключения Буратино». По мотивам сказки Алексея Толстого. Артисты и солисты Северо-Кавказской государственной филармонии им. В. И. Сафорова.

АФИША НЕДЕЛИ

18 марта в 19.00 — А. Рубинштейн — опера «Лермонтов-мистерия». Дирижер лауреат Всероссийского и международного конкурсов Димитрис Ботинис (Москва).

20 марта в 12.00 — актриса театра и кино Ирина Медведева (Москва) и Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафорова в проекте «Сказки старинного Курзала» «Лягушка-путешественница».

ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА
13 марта в 16.00 — «Люблю тебя, Венеция». Вечер вокально-инструментальной музыки. В программе: А. Вивальди, А. Корелли.

19 марта в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафорова. Санкт-Петербургский Дом музыки представляет «Музыка звезд».

20 марта в 16.00 — вечер вокальной музыки «Музыкальные диалоги».

ОРГАННЫЙ ЗАЛ
20 марта в 19.00 — открытие «Бах-фестиваля». Вечер органной музыки «Баховские открытия». Заслуженная артистка России Светлана Березная.

МУЗЕЙ
17 марта в 15.00 — «Страницы истории ли- стая...». Экскурсия по залам филармонии.

Реклама

Астрологический прогноз

С 14 по 20 марта

ОВЕН

В четверг не терять голову и свой привычный трезвый взгляд на вещи. День благоприятен для встреч с друзьями и интересного общения, причем встречи могут быть не запланированы, а случайны. Благоприятен обмен идеями, но все, что вы услышите, воспринимайте критично.

ТЕЛЕЦ

Особенно интересным для вас будет начало недели: вас ждут новые события в сфере дружеских связей. Период удачен для работы с документами, консультаций и сбора информации для анализа. Суббота принесет волнующие, но очень интересные новости.

БЛИЗНЕЦЫ

В начале недели неожиданные обстоятельства заставят вас работать сверхурочно и даже заниматься совершенно новым делом. Среда и воскресенье принесут наибольшую активность, возможно, контакты с иностранцами и впечатляющие поездки.

РАК

Вам придется потрудиться, чтобы мечты стали явью. Проявите свои творческие способности и фантазию, используйте дружеские отношения, чтобы ускорить успех. Смело работайте над новыми проектами, и вам обязательно удастся насладиться плодами своего труда.

ЛЕВ

Наилучшие условия для любых действий, особенно в сфере карьеры, начнут складываться со вторника, а среда может принести приятный отдых и решение психологических проблем. Окончание недели удачно для получения сокровенных знаний, изучения ремесел, следования традициям.

ДЕВА

В среду ваши планы могут неоднократно меняться в угоду настроению близких людей: будьте внимательны, это чревато финансовым кризисом. На этой неделе вы добьетесь заслуженного лидерства, восстановите свои силы и получите контроль над ресурсами. Возможно, вам будет предложена подработка.

ВЕСЫ

В начале недели не рекомендуется замыкаться в себе и превращаться в отшельника: общение необходимо, пусть даже в малых количествах. Не нужно винить себя, если у вас разладились отношения с кем-то из коллег: возможно, они завидуют вашим успехам. Удачное время для смены работы.

СКОРПИОН

Скорпионам-женщинам в начале недели стоит подумать над сменой имиджа. Вы сможете наилучшим образом решить вопросы личных отношений, получить приглашение на отдых или работу за рубежом, в самых теплых странах и очень комфортных условиях.

СТРЕЛЕЦ

В начале недели настроение пойдет на спад. Стрельцы могут настолько погрузиться в личные проблемы, что не будут обращать внимание на окружающих, но уже в эти выходные можно немного расслабиться и насладиться общением с близкими людьми.

КОЗЕРОГ

На этой неделе задумайтесь только своими непосредственными профессиональными обязанностями: так вы сумеете избежать конфликтов с начальством, а также упрочить свое финансовое положение. Не терять попусту времени.

ВОДОЛЕЙ

В середине недели не планируйте больших нагрузок, реально оцените свои силы. Дела, начатые ранее, будут удаваться и порадуют результатами. Чтобы не потерять в этот период темпа, постарайтесь критически анализировать поступающую информацию. В воскресенье вас ждет отдых, приятное и легкое общение.

РЫБЫ

В начале недели сложатся благоприятные условия для проявления ваших лучших качеств и черт характера. Если будете активнее, в понедельник легко достигнете нужных результатов. Среда и четверг могут порадовать подарками, легкими заработками и веселыми увлечениями.

Подготовила
Наталья СИМОНОВА.

Спорт

В Пятигорске завершился турнир по баскетболу среди мужских команд сборных высших учебных заведений города. Это традиционные соревнования. Каждый год они собирают под своими флагами лучших из лучших. Именно поэтому состязания стали яркими и интересными. Конечно, накал страстей подогревался сильной поддержкой болельщиков. Особенностью прошедших соревнований стало участие и команд школьников.

Мяч в кольцо



КАК рассказал заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации города Евгений Лысенко, на этот раз в турнире приняли участие семь сборных вузов столицы СКФО. Преимущество нескольких вскоре стало очевидным. В итоге первое место заняла ко-

манда ПГЛУ. Хозяева площадки уверенно чувствовали себя в родном спортзале. Уступили им и стали вторыми баскетболисты ПМОИ, филиал ВолГТУ. Замкнули тройку лидеров студенты СКФУ.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото
Александра ПЕВНОГО.